
Aus dem Gemeinderat
Anlässlich der letzten Gemeinderatssitzung wurde unter 

anderem Folgendes behandelt:

• Ein Einbürgerungsgesuch einer Familie wurde nach 

der Vorprüfung durch die Einbürgerungskommission 

durch den Gemeinderat zuhanden der Gemeindever-

sammlung gutgeheissen.

• Die Bötsch Gemüsebau AG plant, die Erweiterung 

eines Gewächshauses. Der Gemeinderat wurde früh-

zeitig in die Planung einbezogen.

Gemeinderatskanzlei Salmsach

Informationen Bauverwaltung
Für den «Spaghettiplausch» der Jugi Salmsach wurde die 

Bewilligung für zwei befristete Strassenreklamen vom 27. 

Oktober bis 18. November 2018 auf der Parz. 199, Arbo-

nerstrasse 8, sowie Parz. 143, Hungerbühl 22, erteilt.

Es ist folgendes Baugesuch eingegangen: Planauflage: 

31. August bis 19. September 2018.

• Winterauslaufplatz für Pferde, P 67, Fehlwies, Ge-

suchsteller Florian Strauss, Fehlwies, 8599 Salmsach

Berechtigte Einsprachen sind während der Auflagefrist 

schriftlich und begründet bei der Bauverwaltung Salm-

sach, Arbonerstrasse 8, 8599 Salmsach, einzureichen.

Offizielle Gaszählerstand-Ablesung
Geschätzte Salmsacher Gasbezüger

Die meisten Gasrechungen werden aufgrund der Selbst-

ablesung verrechnet. Nun ist es wieder an der Zeit, diese 

Ablesungen zu überprüfen. Ende September 2018 wird 

unser Werkhofchef Walter Schumacher bei Ihnen vor-

beischauen und eine offizielle Gaszählerablesung vor-

nehmen. Bitte gewähren Sie ihm den Zutritt zu Ihren 

Gaszählern. 

Besten Dank für Ihre Mithilfe! 

Gasversorgung Salmsach

«BIKE TO»-Woche – Gemeindeduell
Von Montag, 20. August, bis Sonntag, 26. August, wurde 

zwischen den Gemeinden Roggwil, Sommeri, Arbon, Ro-

manshorn, Uttwil, Egnach und natürlich auch Salmsach 

um die Wette gestrampelt. Ziel war es, innert sieben Ta-

gen möglichst viele Kilometer mit dem Velo anstatt dem 

Auto oder öffentlichen Verkehr zu sammeln. 

In Salmsach beteiligten sich 37 Einwohner/innen an die-

ser Aktion. Total wurden für Salmsach 2750,80 Kilometer 

gemeldet. Die fleissigsten 10 Velo-Strampler wurden an 

die Schlussveranstaltung eingeladen. Dort werden at-

trative Preise verlost.

Wir danken den Teilnehmern für Ihre aktive Gemeinde-

unterstützung.

Gesunde Gemeinde Salmsach

Ortsplanungsrevision Salmsach
Der Gemeinderat und die eingesetzte Kommission haben 

die Entwürfe der Ortsplanungsrevision erarbeitet. Die 

Entwürfe der Ortsplanungsrevision bestehen aus:

• Neuer Zonenplan 

• Neues Baureglement 

• Neuer Richtplan mit Richtplantext

• Änderungen Schutzplan Natur- und Kulturobjekte

Informationsanlass 
Der Gemeinderat und die Fachplaner der NRP Ingenieure 

AG informieren Sie gerne über die Entwürfe und stehen 

bei Fragen und Diskussionen zur Verfügung. Der öffentli-

che Informationsanlass findet statt am:

Zu den Änderungen des Schutzplans Natur- und Kultur-

objekte findet am selben Abend eine vorgängige Infor-

mation von 19 bis 20 Uhr statt. Zu dieser Information 

werden alle vom Schutzplan betroffenen Grundeigentü-

mer durch ein separates Schreiben eingeladen.

Öffentliche Vernehmlassung
Anschliessend an diesen Informationsabend findet von 

Mittwoch, 26. September, bis Mittwoch, 31. Oktober, 

die öffentliche Vernehmlassung statt. Hierbei kann in-

nert dieser Frist die schriftliche Stellungnahme zu den 

Entwürfen der Ortsplanungsrevision beim Gemeinderat 

Salmsach, Arbonerstrasse 8, 8599 Salmsach, einge-

reicht werden.

Die Unterlagen der Ortsplanungsrevision können in die-

ser Frist bei der Gemeindeverwaltung zu den Schalter-

öffnungszeiten eingesehen werden. Die Unterlagen sind 

zudem auch auf der Gemeinde-Website aufgeschaltet. 

Die Vernehmlassung ist kein Einspracheverfahren. Es 

dient der allseitigen Information sowie der Mitwirkung 

der Bevölkerung.  

Gemeinderat Salmsach

Erinnerung: 
Umfrage Salmsacher Publikationsorgan
Geschätzte Salmsacher/innen

Wir bitten Sie um Rückmeldungen zum «Seeblick» bis 

spätestens 17. September 2018. 

Besten Dank für Ihre Beteiligung.

Gemeinderatskanzlei Salmsach

Mitteilungen Gemeinde Salmsach, 14. September  2018

Umfrage Salmsacher Publikationsorgan

Geschätzte Salmsacherinnen und Salmsacher
Seit Anfang dieses Jahres ist das Salmsacher Publikationsorgan in den «Seeblick» integriert. Seither erfolgte meist in jeder zweiten Ausgabe des «Seeblicks» ein Beitrag 
von Salmsach. Aus Kosten- und Platzgründen wird teils die Schriftgrösse in unseren amtlichen grünen Beiträgen angepasst. Die grüne Hinterlegung macht das Auffinden 
einfacher. Noch nie war der «Seeblick» mit so vielen aktuellen Salmsacher Beiträgen gefüllt. Hiermit danken wir Conny David für die jeweils interessanten Veröffentli-
chungen. Die Verteilung des «Seeblicks» in Salmsach wurde nur durch die Beteiligung weiterhin gewährleistet. Der Gemeinderat schätzt die neue Form und Aktualität des 
amtlichen Publikationsorgans sehr. 
Gerne möchten wir hiermit das versprochene Stimmungsbild der Salmsacher Bevölkerung abholen. Wir bitten Sie deshalb, den untenstehenden Talon auszufüllen und bis 
zum 17. September 2018 in der Gemeindeverwaltung abzugeben. Der Talon kann anonym oder mit Namen im Briefkasten oder in der aufgestellten Urne am Gemeinde-
schalter abgegeben werden. Wir sind gespannt auf Ihre Rückmeldung.

Gemeinderat Salmsach

Wird die Weiterführung der Salmsacher Mitteilungen im «Seeblick» und damit die Zustellung des «Seeblicks» weiterhin gewünscht?
  Ja, bitte macht weiter so.
  Nein, mich interessiert der «Seeblick» nicht.

Bemerkungen / Verbesserungsvorschläge:

Name: Adresse:

Dienstag, 25. September, von 20.30 – 21.30 Uhr, 
im Singsaal Schulhaus Bergli, Schulstrasse 23, 
8599 Salmsach.


